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Προς 

 

Τον Υπουργό Εθνικής Άμυνας 

Κον Πάνο Καμμένο 

 

 

Αρ. Πρωτ. 349 Αθήνα, 18 Ιουλίου 2016 

  

Θέμα: Ενστάσεις της ΠΕΣΕΔΕ στην πρόβλεψη για «Σύσταση Μονάδας Μελετών και 

Κατασκευών (ΜΟ.Μ.ΚΑ.) 

Παρατηρήσεις επί του προς συζήτηση νομοσχεδίου «Ρύθμιση θεμάτων αρμοδιότητας 

Υπουργείου Εθνικής Άμυνας» 
 

 

 

Κύριε Υπουργέ, 

 

Κατά τα προηγούμενα έτη, κυρίως λόγω της αθρόας εισροής Ευρωπαϊκών πόρων 

προοριζόμενων για έργα υποδομής (πακέτα ΚΠΣ, ΕΣΠΑ κλπ), ο κατασκευαστικός τομέας στην 

Ελλάδα αναπτύχθηκε σημαντικά και αυτή την στιγμή διαθέτει ένα τεράστιο δυναμικό, τόσο σε 

εξειδικευμένους Μηχανικούς επιστήμονες και σε λοιπό εξειδικευμένο εργατοτεχνικό προσωπικό, 

όσο και σε άρτιο μηχανολογικό εξοπλισμό. 

Είναι γεγονός ότι λόγω της κρίσης, ιδιαίτερα από το 2009 και εντεύθεν, όλο αυτό το δυναμικό 

υποαπασχολείται και οι μεν επιχειρήσεις βάζουν λουκέτο η μία μετά την άλλη, αφήνοντας πίσω 

τους χρέη και απλήρωτους εργαζόμενους, οι δε εργαζόμενοι και ιδιαίτερα οι εξειδικευμένοι 

Μηχανικοί κατασκευαστές ψάχνουν στο Εξωτερικό την αξιοπρεπή εργασία και διαβίωση που δεν 

βρίσκουν στον Τόπο τους. 

Σε αυτήν την κρίσιμη για την επιβίωση του κατασκευαστικού κλάδου στιγμή (όταν Κυβέρνηση, 

Επιμελητήρια και όλοι οι εμπλεκόμενοι φορείς θα έπρεπε να σχεδιάζουν τις μεθόδους αξιοποίησης 

της δυναμικής του κατασκευαστικού κλάδου και των διατιθέμενων Ευρωπαϊκών και Ελληνικών 

πόρων, προς όφελος της ποθούμενης «ανάπτυξης» της Χώρας), σε αυτήν την κρίσιμη στιγμή 

έρχεται το Υπουργείο Σας με το προτεινόμενο νομοσχέδιο «Ρύθμιση θεμάτων αρμοδιότητας 

Υπουργείου Εθνικής Άμυνας», να προτείνει την –κατ’ ουσίαν- περαιτέρω απαξίωση, συρρίκνωση 

και παροπλισμό όλου αυτού του ανθρώπινου και μηχανικού δυναμικού, εξωθώντας κατ’ αυτόν 

τον τρόπο ακόμη περισσότερους Έλληνες στην ανεργία. 

Είναι δε προφανές ότι η πρόβλεψη της λειτουργείας της ΜΟ.Μ.ΚΑ., δεν στρέφεται κατά των 

«μεγαλοεργολάβων», αλλά στρέφεται ευθέως κατά της μικρής κατασκευαστικής επιχείρησης και 

μάλιστα αυτής που δραστηριοποιείται στις Εθνικά ευαίσθητες ακριτικές περιοχές της Χώρας και 

αποτελεί βασικό οικονομικό αιμοδότη αυτών των τοπικών Κοινωνιών. 

Σύμφωνα με τις εξαγγελίες Σας, ενώ  θα περιμέναμε να συμβάλλετε με όλες Σας τις δυνάμεις, ώστε 

να προστατευθεί, διατηρηθεί και ενισχυθεί η Επιχειρηματικότητα στην ακριτική Ελλάδα, δυστυχώς 

διαπιστώνουμε ότι Εσείς σχεδιάζετε με το προτεινόμενο νομοσχέδιο, να δώσετε την χαριστική βολή 

στην μικρή κατασκευαστική επιχείρηση και τους εργαζόμενους που απασχολούνται σε αυτήν. 
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Κύριε Υπουργέ, εάν θεωρείτε ότι η εξόντωση των μικρών κατασκευαστικών επιχειρήσεων και των 

εργαζομένων τους και η κατασκευή των έργων από έναν –κατά τεκμήριο σπάταλο- κρατικό 

φορέα, πρόκειται να συμβάλλει στην ανάπτυξη της Ελλάδας και στην μεγέθυνση του ΑΕΠ, πολύ 

φοβούμαστε ότι είσθε σε λάθος δρόμο και ότι οι επιλογές Σας θα αποβούν καταστροφικές για την 

Χώρα. 

Κύριε Υπουργέ, γνωρίζετε ότι η Πολιτεία δεν διαθέτει ούτε σύγχρονο μηχανολογικό εξοπλισμό και 

λοιπή υλικοτεχνική υποδομή, ούτε και διαθέτει το έμπειρο μελετητικό, κατασκευαστικό και 

εργατοτεχνικό δυναμικό, άρα και δεν μπορεί να παράγει ανταγωνιστικό έργο εις όφελος του 

Πολίτη, εν αντιθέσει με τον ιδιωτικό τομέα που έχει συσσωρεύσει εμπειρία και ανθρώπινο και 

υλικοτεχνικό δυναμικό και μπορεί να παράγει κατασκευαστικό έργο φθηνό και καλό. 

Σε τι λοιπόν μπορεί να βοηθήσει η προβλεπόμενη σύσταση της ΜΟ.Μ.ΚΑ., πέραν ενδεχομένως 

από την δημιουργία νέων κρατικών δαπανών, όπως αγορά νέου εξοπλισμού (όταν ο 

υφιστάμενος εξοπλισμός των ιδιωτών σκουριάζει αναξιοποίητος) και αθρόων προσλήψεων (όταν 

οι εργαζόμενοι των ιδιωτικών επιχειρήσεων βγαίνουν στην ανεργία). 

 

Κύριε Υπουργέ, 

Θα προτείναμε τουλάχιστον, ως ύστατο ανάχωμα στην εξόντωση των επιχειρήσεών μας, να 

κάνετε αποδεκτή ρύθμιση, με ανάλογη προσθήκη στο υπό συζήτηση νομοσχέδιο «Ρύθμιση 

θεμάτων αρμοδιότητας Υπουργείου Εθνικής Άμυνας», ώστε «η ΜΟ.Μ.ΚΑ. να αναλαμβάνει 

μελετητικό ή κατασκευαστικό έργο μόνο, εφ’ όσον αποδεδειγμένα δεν υπάρχει ενδιαφέρον από τις 

ιδιωτικές επιχειρήσεις και δύο τουλάχιστον φορές, ο σχετικός διαγωνισμός (ανάθεσης μελέτης, 

έργου ή τεχνικής υπηρεσίας) αποβαίνει άγονος». 

Προς την κατεύθυνση εξεύρεσης λύσης, ώστε το Υπουργείο Εθνικής Άμυνας να επιτελεί το έργο 

του, αλλά και οι ιδιωτικές κατασκευαστικές επιχειρήσεις και οι εργαζόμενοι σε αυτές να συνεχίσουν 

την Εθνικά ωφέλιμη οικονομική δραστηριότητά τους και ιδιαίτερα στις ακριτικές περιοχές, 

παρακαλούμε επειγόντως για συνάντηση μαζί Σας. 

 

Ευελπιστούμε σε αποδοχή του δίκαιου αιτήματός μας και παραμένουμε στην διάθεσή Σας. 

 

 

Με τιμή 

Για την Π.Ε.Σ.Ε.Δ.Ε. 

Ο Πρόεδρος 

 

 

 

Γιώργος Γάγαλης 

Ο Γενικός Γραμματέας 

 

 

 

Ευάγγελος Γαλάνης
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